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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [B] | [€] | (O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W E|C]| D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawnag, np.

@ | l|

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.

Ktory z wymienionych elementow jest stosowany w instalacjach automatyki przemystowej do pomiaru
temperatury?

A. Termistor.

B. Warystor.
C. Tyrystor.
D. Triak.

Zadanie 2.

Schemat przedstawia sposdb podigczenia czujki pasywnej do centrali alarmowej w konfiguracji
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Zadanie 3.

Do zakonczenia linii instalacji telewizyjnej wykonanej z wykorzystaniem kabla koncentrycznego nalezy
zastosowac rezystor o wartosci

A 50Q
B. 75Q
C. 300Q
D. 500Q

Zadanie 4.

Instalacja sieci komputerowej wykonana kablem U/UTP to instalacja
A. ekranowana.
B. nieeckranowana.

C. swiatlowodowa.
D. ekranowana podwdjnie.

Zadanie 5.

W instalacji sieci komputerowej wykorzystano: panel krosowy kategorii 7, przewdd S/FTP kategorii 6 oraz
gniazda abonenckie kategorii Se. W takim przypadku cata instalacja sieci komputerowej bedzie

A. kategorii 7
B. kategorii 6
C. kategorii Se
D. kategorii 3
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Zadanie 6.

Przedstawione urzadzenie wykorzystywane jest w instalacjach

oSOow»

Zadanie 7.
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telewizji dozorowe;.
telewizji naziemne;j.
sieci komputerowe;.
telewizji satelitarne;.

Przedstawiony przyrzad stosowany jest w instalacjach telewizji

Zadanie 8.

kablowe;.

naziemne;j.
dozorowe;j.
satelitarne;.

Na rysunku przedstawiono manipulator do sterowania systemem alarmowym. Dost¢p do niego jest mozliwy

S0 wp

Zadanie 9.
Przedstawione elementy w uktadach automatyki przemystowej stuza do

Sowp

korzystajac tylko z kodu.

korzystajac tylko z pilota radiowego.
korzystajac z kodu lub pilota radiowego.
korzystajac z kodu lub karty zblizeniowe;.

zabezpieczenia przewodow elektrycznych.
taczenia przewodow elektrycznych.
zabezpieczenia $wiattowodow.

faczenia swiattowodow.

Strona 3z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 10
Do montazu wtykéw kompresyjnych typu F w instalacjach telewizyjnych stuzy przyrzad przedstawiony na
rysunku

Zadanie 11.

Cyfrowy TV sard Tares

| WOy ko petey
Tt [EVBLE T, T)

==

W instalacji wykonanej wedtug schematu przedstawionego na rysunku abonent odbiera wszystkie dostepne
kanaty satelitarne, lecz nie odbiera sygnahu telewizji naziemnej. Swiadczy to o uszkodzeniu

przewodu pomigdzy anteng naziemng a multiswitchem.
przewoddéw pomigdzy anteng satelitarng a multiswitchem.
przewodu pomi¢dzy multiswitchem a gniazdem abonenckim.
przewodu pomig¢dzy gniazdem abonenckim a odbiornikiem TV.

oCaow>
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Zadanie 12.
Wskaz prawidtowg kolejnos$¢ drogi sygnatu satelitarnego do odbiornika telewizyjnego.

A. Konwerter, antena satelitarna, odbiornik satelitarny, odbiornik telewizyjny.
B. Antena satelitarna, konwerter, odbiornik satelitarny, odbiornik telewizyjny.
C. Odbiornik satelitarny, antena satelitarna, konwerter, odbiornik telewizyjny.
D. Antena satelitarna, odbiornik satelitarny, konwerter, odbiornik telewizyjny.

Zadanie 13.
W prawidlowo zarobionym kablu UTP w instalacji komputerowej prawidlowa dlugos$é rozkrecenia par

przewoddéw wynosi 71,8
A. 3+5mm 3
B. &+12mm =
C. 20+25mm ~
D. 30+40 mm ‘Mﬂ‘ 3

Zadanie 14.

Wykonujgc instalacj¢ komputerowg na zewnatrz obiektu, nalezy zastosowac kabel w izolacji

A. papierowej z zytami miedzianymi.

B. papierowej z zytami aluminiowymi.

C. gumowej lub polietylenowej z Zytami aluminiowymi.

D. gumowej lub polietylenowej z zytami miedzianymi.
Zadanie 15.
Standard DVB-C wykorzystywany jest w instalacjach telewizji

A. satelitarnej.

B. dozorowe;.

C. naziemnej.
D. kablowe;j.

Zadanie 16.

Do montazu kabla systemu alarmowego na $cianie betonowej nalezy wykorzystac

*
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C D.
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Zadanie 17.

W celu podigczenia sygnalizatora optyczno-akustycznego z syreng nalezy wykorzysta¢ zlacze srubowe.
Wiedzac, ze syrena zasilana jest napigciem 24 V i pobiera prad 3,45 A, wskaz zlacze o odpowiednich
parametrach.

A. 30V;3A;0,5mm?

B. 30V;9A;0,75 mm*

C. 12V;9A;0,75 mm?

D. 230V;1,25A; 0,4 mm’

Zadanie 18.
W ramach okresowego przegladu instalacji telewizyjnej nalezy mi¢dzy innymi
A. wymy¢ i pomalowac anteng, a nastgpnie ja ustawic.
B. pomierzy¢ impedancj¢ falowa kabla koncentrycznego.
C. wyznaczy¢ rezystancje falowg kabla i ewentualnie ja skorygowac.
D. pomierzy¢ poziom sygnatu w gniezdzie abonenckim i sprawdzi¢ jakos¢ polaczen wtykow F.
Zadanie 19.
Opis przewodu U/UTP 4x2x0,5 oznacza przewod
A. ckranowany cztero-parowy o przekroju 0,5 mm®
B. nieekranowany cztero-parowy o przekroju 0,5 mm®

C. ekranowany o czterech zytach w podwdjnej izolacji o dtugosci 0,5 m
D. nieekranowany o czterech zytach w podwojnej izolacji o dhugosci 0,5 m

Zadanie 20.
Obwadd sabotazowy bez wykorzystania rezystorow instalacji alarmowej nalezy ustawi¢ w konfiguracji
A. NO
B. NC
C. EOL
D. 2EOL
Zadanie 21.

W przypadku gdy instalacja monitoringu wykonana jest przewodem wspotosiowym zakonczonym
koficowkami typu F, do podigczenia kamery analogowej nalezy zastosowac przejsciowke typu

A. F/BNC.

B. F/chinch.

C. F/IEC meski.
D. F/IEC zefiski.

Zadanie 22.
Do prawidlowego zaloZenia wtyku RJ45 nalezy wykorzystaé

A. no6z monterski.

B. srubokret plaski.

C. zaciskarke zigcz.

D. weciskacz LSA typu KRONE.
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Zadanie 23. 7

, i

Przedstawiony element stosowany jest do kontroli /,l-' \ v
A. obecnosci dymu. /

B. stgzenia tlenku wegla.
C. potozenia okien, drzwi.
D. zmian promieniowania podczerwonego.
Zadanie 24.
Ktéry z wymienionych wynikdw pomiarowych jest prawidtowy dla sygnatow TV naziemne;j?
A. Poziom 25 dBuV, MER 29 dB
B. Poziom 55 dBuV, MER 24 dB

C. Poziom 65 dBuV, MER 12 dB
D. Poziom 29 dBuV, MER 14 dB

Zadanie 25.

Za pomoca przedstawionego urzadzenia mozna

A. przesyla¢ sygnal z kamery za pomocg skretki.
B. przesyla¢ sygnat HDMI za pomoca skretki.
C. wzmocni¢ sygnat LAN.
D. stlumié sygnat LAN.

Zadanie 26.

W celu potaczenia ze sobg kabli wspétosiowych o impedancji 75 Q nalezy

A. zlutowac zyly gléwne, zaizolowac je, a nastgpnie zlutowaé ekran.
B. wykorzysta¢ tzw. beczke do polaczenia dwoch wtykow typu F.
C. polaczyé przewody skrgcajac je ze soba, a nastgpnie izolujac.

D. nalezy polaczy¢ przewody stosujac kostkg zaciskows.

Zadanie 27.

W celu rozprowadzenia instalacji telewizyjnej podtynkowej nalezy

prowadzi¢ przewody tylko w pionie i poziomie uwzgledniajac kat zagigcia kabla.
prowadzi¢ przewody dowolnie pilnujgc aby trasy przewoddw nie przecinaty sig.
prowadzi¢ przewody w pionie i poziomie dociskajac do sciany.

prowadzi¢ przewody wytacznie najkrotsza droga.

Sowp
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Zadanie 28.
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W przypadku montazu wzmacniacza antenowego nalezy najpierw

A.

B.
C.

D.

Zadanie 29.

podlaczy¢ zasilanie, uziemiC, podigczyé przewody antenowe i na koncu zamontowac
urzadzenie.

podigczy¢ przewody antenowe, pdzniej zasilanie, uziemic i na koncu zamontowac urzadzenie.
zamontowa¢ urzgdzenie, uziemi¢, podlgczy¢ przewody antenowe, a na koncu podiaczyé
zasilanie.

uziemi¢ urzadzenie, podiaczy¢ przewody antenowe, wlaczy¢ zasilanie 1 na koricu zamontowacé
urzadzenie.

W celu uniknigcia uruchomienia sabotazu w przypadku wymiany elektroniki w czujce ruchu w poprawnie
wykonanym i dziatajacym systemie alarmowym nalezy wykona¢ nastgpujace czynnosci:

A.

B.

D.

Zadanie 30.

otworzy¢ obudowe czujki, wiaczy¢ tryb serwisowy, wylaczy¢ system alarmowy, wymienic
elektronikg, zamkna¢ obudowe czujki, wiaczy¢ zasilanie systemu alarmowego.

wilgczy¢ tryb serwisowy, wylaczy¢ system alarmowy, otworzy¢ obudowe czujki, wymieni¢
elektronike, zamkna¢ obudowe czujki, wlaczy¢ zasilanie systemu alarmowego.

wylaczy¢ system alarmowy, otworzy¢ obudowe czujki, wymieni¢ elektronike, zamkngé
obudowe czujki, wigczy¢ zasilanie systemu alarmowego.

otworzy¢ obudowe czujki, wymieni¢ elektronike, zamkna¢ obudoweg czujki, wlaczyé tryb
serwisowy w celu zapisania danych.

Metalowe urzadzenie elektroniczne posiada 3 styki opisane odpowiednio L, N, PE. W jaki sposob powinien
by¢ podigczony elektryczny kabel zasilajgcy, ktory posiada 3 zyly (czarny, niebieski, z6tto-zielony)?

A. L —niebieski, N — z6tto-zielony, PE — czarny.
B. L - zélto-zielony, N — czarny, PE — niebieski.
C. L —czarny, N —niebieski, PE — z6ito-zielony.
D. L - zbtto-zielony, N — niebieski, PE — czarny.
Zadanie 31.
Przedstawiony kabel stuzy do
A. przesylania sygnatow RF.
B. podigczenia mikrofonu cyfrowego.
C. podlaczenia mikrofonu analogowego.
D. przesylania sygnatow analogowych AV.
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Zadanie 32.

W tabeli przedstawiono parametry techniczne

oSow»

Zadanie 33.
Przedstawiony przyrzad stuzy do sprawdzania instalacji

Zadanie 34.

Sowp

nadajnika TV
odbiornika TV
rejestratora DVR
odtwarzacza DVD

CCTV
WIFI
LAN
vV
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tryb pracy: pentaplex

wyswietlanie do 8 obrazéw w rozdzielczosci maksymalnej
1920x1080 p

kompresja H.264

kazdy kanat moze nagrywac z predkoscig 25 kl/s w 1080 p

kazdy kanat mozna odtwarzac z predkoscig 25 kl/s w 1080 p

jednoczesna praca wyjs¢ HDMI/VGA

zaawansowana video detekcja: detekcja ruchu, zanik obrazu

archiwizacja: 2x HDD Sata Ill (max. 6TB), 2x USB2.0

interfejs sieciowy: 1x RJ-45 Ethernet (10/100M)

wejscia i wyjscia alarmowe: 8/1

wbudowany web server, obstuga przez BCS View Manager

W celu sprawdzenia cigglosci instalacji nalezy wykorzystaé

A.
B.
C.
D.

Zadanie 35.

omomierz.
watomierz.
woltomierz.
amperomierz.
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Filtr Smbilizator

-

-
/ »
o—{ ] [ o0dbiorniky
u \“-...r/

Przedstawiony na schemacie zasilacza symbol prostownika oznacza prostownik

S0 wp

jednofazowy jednopotowkowy.
jednofazowy dwupotéwkowy.
trojfazowy jednopotéwkowy.
trojfazowy dwupotowkowy.
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Zadanie 36.
W celu dokonania konserwacji systemu alarmowego nalezy
A. wymy¢ wnetrze skrzynki z centrala, sprawdzi¢ jakos¢ styku sabotazowego centrali, zabra¢

akumulator do tadowania.
B. sprawdzi¢ reakcj¢ czujek na ruch, sprawdzi¢ date¢ wyswietlang na manipulatorze, sprawdzié

napi¢cie akumulatora.

C. sprawdzi¢ omomierzem jakos¢ potaczen przewodow, sprawdzi¢ stan izolacji przewodow
induktorem.

D. zresetowac centrale do ustawien fabrycznych, wgra¢ ponownie oprogramowanie centrali
alarmowe;.

Zadanie 37.
Kabel UTP gczacy komputer z gniazdem abonenckim to potocznie

A. patch panel.
B. patchcord.

C. Igcznik.
D. pigtail.
Zadanie 38.

Podiaczenie czujki kontaktronowej do systemu alarmowego w konfiguracji NC wymaga zastosowania
przewodu minimum

A. dwuzylowego bez rezystorow.

B. czterozylowego z jednym rezystorem.

C. szesciozylowego z dwoma rezystorami.

D. czteroparowego UTP z dwoma rezystorami.

Zadanie 39.

Opis na kablu YTDY 6x0,5 oznacza przewod
A. sze$ciozytlowy z zylg aluminiowa typu linka, o przekroju zyly 0,5 mm?
B. szesciozylowy z zyta aluminiowa typu drut, o przekroju zyty 0,5 mm?
C. szesciozylowy z zyta miedziang typu linka, o przekroju zyty 0,5 mm®
D. szesciozytlowy z zyla miedziang typu drut, o przekroju zyty 0,5 mm®

Zadanie 40.

W celu rozdzielenia sygnatu z anteny w instalacji TV wykorzystuje si¢

A. spliter.

B. switch.

C. zwrotnicg.

D. symetryzator.
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